

В диссертационный совет 73.1.006.02
по защите диссертаций на соискание ученой
степени доктора, кандидата философских наук
при Институте философии, политологии и права
им. А. Баховаддинова Национальной Академии
Наук Таджикистан по адресу: 734025
г. Душанбе, пр. Рудаки, 33.

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Саидовой Заррины Зафаровны
«Мировоззренческая культура личности как фактор противодействия
деструктивным идеологиям в современном таджикском обществе
(социально-философский анализ)», представленной на соискание ученой
степени кандидата философских наук по специальности 5.7.7.
социальная и политическая философия

Представленная на соискание ученой степени кандидата философских наук диссертация выполнена на чрезвычайно важную в теоретическом и прикладном отношении тему. Актуальность ее обусловлена тем, что в современном мире наблюдается небывалое противостояние «различных форм мировоззрений, основанных на различных идеологиях, превращающихся в основную причину дестабилизации общественной жизни в глобальном масштабе». При этом мировоззрение личности в силу ряда причин, прежде всего, связанных с беспрецедентным ростом информационных потоков, в которых пребывает сознание современного человека, характеризуется фрагментарностью и клиповостью, отсутствием четких ориентиров, неустойчивостью, что делает его чрезвычайно уязвимым перед влиянием деструктивных идеологий. В этой связи осуществленное автором исследование мировоззренческой культуры личности как важнейшего механизма противостояния деструктивным идеологиям представляется весьма своевременным и значимым.

Новизна проведенного исследования состоит в обосновании авторского подхода к определению сущности и структуры мировоззренческой культуры личности в ее соотношении с понятием мировоззрения. Диссертант доказывает, что в этом соотношении мировоззренческая культура выступает как своего рода «дорожная карта», путеводитель человека, который определяет его место и роль в общественном бытии. Автором проанализированы причины возникновения негативных идей в мировоззренческой культуре личности, выявлены основные факторы, усиливающие угрозу распространения среди населения деструктивных идеологий, особенно религиозно-экстремистского толка, обоснованы возможности мировоззренческой культуры личности в качестве механизма противостояния деструктивным идеологиям.

Исследование имеет теоретическую и практическую значимость. Выводы, полученные автором, могут быть использованы для последующего изучения различных аспектов проблемы противодействия деструктивным идеологиям, в учебных лекциях по социальной философии, политологии, социологии, психологии и культурологии, а также при разработке национальных программ и стратегий по борьбе с деструктивными идеологиями.

Анализ автореферата позволяет утверждать, что диссертационное исследование «Мировоззренческая культура личности как фактор противодействия деструктивным идеологиям в современном таджикском обществе (социально-философский анализ)», является актуальным, содержит научную новизну, обладает практической значимостью, соответствует всем требованиям п.п. 9, 10, 11, 13, 14 «Положения о присуждении ученых степеней», утвержденного постановлением Правительства Российской Федерации 24.02.2013 № 842 «О порядке присуждения ученых степеней», а его автор – Саидова Заррина Зафаровна – заслуживает присуждения ученой степени кандидата философских наук по специальности 5.7.7. социальная и политическая философия.

Профессор кафедры философии и истории
федерального казенного образовательного
учреждения высшего образования
«Вологодский институт права и экономики
Федеральной службы исполнения
наказаний», доктор философских наук,
доцент

Оботурова Наталья Сергеевна

« 04 » октября 2023 г.

Оботурова Наталья Сергеевна,
Федеральное казенное образовательное учреждение высшего образования
«Вологодский институт права и экономики Федеральной службы исполн
наказаний», 160002, г. Вологда, ул. Щетинина, д. 2
Тел.: +7 (921) 713-88-49, E-mail: oboturova@inbox.ru



Подлинность подписи

Н.С. Оботуровой

ЗАВЕРЯЮ
Начальник секретариата

Иван В. Воронцов

04 10 23